

## 带着家书去援疆 宁波46名教师，出发！

鲜花、横幅、送行的亲友团，8月24日早上5点多，宁波栎社国际机场，一早就将搭乘航班前往新疆库车支教的46名老师和他们的亲友团陆续抵达。

现场，有家人之间的相互叮嘱，有教育部门和学校负责人的殷殷嘱托，还有特别的送家书仪式。



出发前送上家书。

### 1 宁波“全链式”教育援疆

来自镇海中学、镇海区古塘中学和镇海区艺术实验小学的3名老师，以及他们的亲友团到得很早。

“我一直对新疆这片土地心有向往，能有机会把学校和宁波好的教学资源分享出去，很有意义。”镇海中学英语老师王俊杰，将赴库车二中接高三班级的教学工作，任务不轻，他说，首要的就是尽快适应新的环境。

镇海区艺术实验小学的美术老师周曙波，要去的是库车市阳明小学，妻子、儿子和校领导一起为他送行。

在宁波读大学的儿子周易说到父亲的远行，用了“喜忧各半”4个字来表达自己的心情。他说，喜的是，父亲能为国家的教育发展出一份力，这是一件好事；忧的是，父亲在接下来一年半里无法照顾家里了。“幸好我就在宁波读大学，我得扛起一

些照顾家里的责任。”周易说。

从幼儿园、小学、初中、普高到职业教育，宁波的教育援疆是“全链式”的。

来自宁波市职教中心学校新能源汽修专业的张云老师，即将奔赴的是库车中等职业技术学校。

因为两个孩子都还小，一个小学三年级，一个还在幼儿园，妻子无法一大早来机场为他送行，但是张老师的“亲友团”阵容十分豪华，学校的党委书记、校长以及同专业且此前就支教过新疆的同事一起为他送行。

“新疆当地希望宁波有技能大赛经验的老师过去支教，而且对于新能源汽修这个专业比较看好，所以我们派出了张云老师。过去两年，我们的新能源汽修专业在国赛中获得过一等奖。”宁波市职教中心学校党委书记张军辉告诉记者。

### 2 为援疆亲人送上一封家书

支教老师中，还有一些有趣的小故事。

来自北仑九峰小学的语文老师李雪君，遇到了当年自己读师范时一个寝室的室友李波，李波老师是新城第一实验学校的语文老师。

她们都将前往库车市阳明小学，一个任教三年级语文，一个任教四年级语文。两人没有想到，时隔多年，又将一起并肩作战。

李雪君老师的爱人也是一名教师，来自北仑区东海实验学校，因为喜欢摄影，他在现场为爱人和其他老师拍下了不少有意义的瞬间。

送行、合影留念之外，当天早上还有一个特别的仪式——送家书。

尽管如此通讯十分方便，但是

书信却可以表达一些日常不太会表达的情感，给人以特别的触动。因此，市教育局特别请家属们准备一封家书，临行前送给老师们。

鄞州区第二实验小学执行校长王旭萍在候机室里拆开了爱人给她的家书，书信中有结婚20多年突然分别的不舍，有对爱人支教新疆的绝对支持，还有让爱人在新环境里照顾好自己叮嘱以及将后方放心留给自己的表态。

其他老师们也各自收到了属于自己的那份温馨。老师们表示，很久没有以这样的方式交流，读信的时候，还是挺感动的。

据了解，此次援疆的宁波老师共有51人，此前，已有5名领队先行前往。

记者 王伟

## 报到！ 浙大宁理迎来2024级本科新生

鲜衣怒马，鸿鹄志扬。8月24日，浙大宁波理工学院迎来2024级本科新生。

据悉，2024年浙大宁波理工学院共录取3594人，招生规模再创新高。其中浙江省录取2463人（含专升本644人），省外录取1131人。这两天，来自五湖四海的新生聚集浙大宁理，开启四年大学生活。

中国科学院院士、浙大宁波理工学院校长杨德仁表达了对新生的祝愿：“四年中，相信同学们会学到很多好的知识，会遇到很多好的朋友，会碰到很多好的老师，同学们的生活更加多彩，精神生活更加富足。”

### 1 相聚浙大宁理

来自新疆喀什的大一新生董靛颖，跨越5000多公里从南疆大漠到东海之滨求学，这也是18岁少女第一次走出新疆。家长提前做了攻略，把女儿的新生报到之旅变成了感受祖国大美河山的快乐之旅。

“我们先到北京玩了4天，今天到学校报到，准备在宁波玩上几天，对江南美景向往已久，刚到这里就喜欢上了，宁波人很热情，有家的感觉。”董爸爸说。

一直在新疆长大的董靛颖，想

到南方城市读大学。“做了功课，首选浙江宁波这个城市。”董靛颖说。

今年，浙大宁波理工学院面向浙江、安徽、江苏、贵州、新疆等15个省（市、区）招生3594人。孩子考上大学是家庭大事，送新生报到，对家庭成员来说可太有参与感了。记者在现场看到，75岁的爷爷坐10多个小时的火车送孙女来上学，说“这是很荣耀的事情”；7岁弟弟送18岁哥哥上大学；还有一家人带着宠物狗送小主人来报到……

### 2 一站式贴心服务

记者在迎新现场看到，浙大宁理新生报到采用数字化，部分学生信息入校前已完成电子化采集，大大减少报到流程。记者在报到点体育馆看到，一张数字大屏矗立在门口，实时动态显示报到人数及生源地信息。

为了方便新生报到，浙大宁波理工学院800余名师生志愿者参与迎新工作，在铁路宁波站、汽车站、栎社机场等站点设置志愿服务站，为新生及家长提供车辆引导、行李搬运、报到咨询等服务。

“我们根据学生情况，设置绿色通道和无障碍寝室，为有需要的学生提供一站式服务和生活保障。”浙大宁波理工学院学工部应中元老师介绍，考虑到酷暑天气，

学校还在校园内、生活区设置服务保障点，提供茶水和休息区，餐厅免费提供绿豆汤、水果和饮料等。

此外，为了让新生尽快融入大学生活，浙大宁理各二级学院也准备小惊喜。传法学院为新生提供精美的手提袋；信息学院设置专门打卡点供新生拍照留影；数据学院开展幸运大抽奖；设计学院则在寝室楼下准备了漆扇制作活动。接下来，新生将开始为期两周的军训。

值得一提的是，浙大宁波理工学院新生报到日，再派记者现场直播迎新现场，网友“云游校园”吸引20多万流量。

记者 王冬晓 实习生 李一杰  
通讯员 卢帆



浙大宁理报到现场。记者 张培坚 摄